
 المحاضرة الثالثة

 : الأول للفصل تابع

 للتكلفة الأساسٌة المفاهٌم

 التكلفة تعٌٌن و تجمٌع: 

 التالٌة الخطوات اتباع خلال من التكلفة بتحدٌد التكالٌف محاسبة تقوم: 

 .التكلفة بٌانات حصر .......:الوقود، العمالة، كالمواد، الطبٌعً التبوٌب على بناء التكالٌف تجمٌع  -1

 :خلال من ذلك و :التكلفة لأغراض التكلفة تعٌٌن-  2

 .التكلفة حساب وحدات لأغراض تكالٌف من تجمٌعه تم ما تتبع - 

 .التكالٌف من المتبقً الجزء تخصٌص  -

 :هامة حظة ملا

 .التكلفة لأغراض تتبعها ٌتم المباشرة التكالٌف - 

 .التكلفة لأغراض تخصٌصها ٌتم المباشرة غٌر التكالٌف  -

 لأغراض تخصٌصها فٌتم المصنع اٌجار تكالٌف أما التكلفة، لأغراض تتبعها  ٌتم )الخام المواد (الأولٌة المواد تكالٌف  :مثال

 .التكلفة

 التكلفة ومتوسط الاجمالٌة التكلفة 

 الاجمالٌة التكلفة 

 النشاط من معٌن مستوى تكالٌف اجمالً هً

 الوحدة تكلفة( التكلفة متوسط( 

 التكلفة اجمالً من النشاط وحدة نصٌب هو

 التكلفة متوسط =  
اجمالٌالنشاط التكالٌف

  حجم 
 

 :عملية تطبيقات

 بشراء ـه 1436 محرم شهر خلال المطلق مفروشات قامت(: 1)مثال 

 .بشٌك دفعه تم ريال 12.500 قدره بمبلغ طاولة 500 

 المطلوب

 ؟ الواحدة الطاولة تكلفة حساب

 الحل

 ريال 12500   =الاجمالٌة التكلفة

للطاولة  / ريال):12500÷500=250 الوحدة تكلفة )التكلفة متوسط

 

 (2)مثال 

 من طن 300 صرف تم وقد ريال ملٌون 3 بمبلغ الاسمنت من طن 1000 بشراء للمقاولات العصٌمً شركة قامت 

 تالفة طن 5  هناك أن تبٌن المنصرفة الكمٌة استخدام وعند ابتدائٌة، مدرسة ببناء الخاص المشروع لتنفٌذ المشترات الكمٌة

ريال  1500 بمبلغ التالف بٌع أمكن وقد العراء فً تخزٌنها لسوء استخدامها ٌمكن لا بحٌث

 :المطلوب

 كم تبلغ قٌمة التكلفة؟: اولالاُ 

 3000000-  ج 3000 - أ

 394000- د 15000 - ب

 

لاُ   كم تبلغ قٌمة المصروف؟:ثانٌا

 3000000- ج 885000 - أ

 900000- د 7500 - ب

 

لاُ    كم تبلغ قٌمة الخسارة؟:ثالثا

 3000000- ج 13500 - أ

 15000- د 7500 - ب



 

 الاجابة 

 التكلفة

 ريال = 3.000.000  التكلفة هو الاسمنت شراء ثمن ٌعتبر

 المصروف

 الاسمنت تكلفة عن عبارة المصروف ثم ومن التالف تكلفة عدا ما التشغٌل الى المنصرف الاسمنت تكلفة عن عبارة

  ريال885.000 = 3000×  295 فعلا المستخدم

 الخسارة
ريال 13.500   1500= (-  3000×= ( 5 الخسارة الكمٌة هذه بٌع وثمن التالف شراء ثمن بٌن الفرق عن عبارة

 

 (:(3مثال

        هً كخردة المقدرة وقٌمتها ريال 65000 هـ بقٌمة 1434 / 1 / 1 فً البضائع لنقل شاحنة بشراء البدٌري شركة قامت

 القسط الثابت أساس على استهلاكها وٌتم سنوات اربع لها المقدر والعمر الانتاجً ريال 5000  

المطلوب 

 ؟1434 عام نهاٌة فً الشاحنة تكلفة قٌمة : أولا

 65000- ج 60000 - أ

 50000- د 15000 - ب

 

 ؟1434 عام نهاٌة فً الاستهلاك مصروف قٌمة : ثانٌا

 30000- ج 5000 - أ

 10500- د 15000 - ب

 

 :فً 1434 عام نهاٌة فً الشاحنة تكلفة تظهر : ثالثا

 الأصول ضمن المالً المركز قائمة – الاٌرادات            ج ضمن الدخل قائمة -أ

 ضمن الالتزامات المالً المركز قائمة – المصروفات      د ضمن الدخل قائمة – ب

 

 :فً 1434 عام نهاٌة فً للشاحنة الاستهلاك مصروف ٌظهر : رابعا

 الأصول ضمن المالً المركز قائمة – الاٌرادات            ج ضمن الدخل قائمة -أ

 ضمن  الالتزامات المالً المركز قائمة – المصروفات     د ضمن الدخل قائمة – ب

 

 = الاستهلاك مصروف
  تكلفة الشحنة – قٌمة الخرده

 سنوات العمر الانتاجً
 

 = 15000الاستهلاك مصروف
𝟓𝟎𝟎𝟎−𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟒
  ريال= 

 الانتاجً العمر سنوات من سنة لكل التكلفة وقٌمة الاستهلاك مصروف قٌمة التالً الجدول وٌوضح

 (التكلفه)القٌمة الدفترٌة  مصروف الاستهلاك السنة

1/1/1434 
 

30/12/34 
 

30/12/35 
 

30/12/36 
 

30/12/37 

 
 
  ريال15000
 
  ريال15000
 
  ريال15000
 
  ريال15000

60000 

65000 
 

50000 
 

35000 
 

20000 
 

5000 
 

 

 وٌظهرمصروف   علٌه ٌطلق ما وهو التكلفة من المستنفد ريال  الجزء 15000 البالغ للشاحنة السنوي الاستهلاك ٌمثل 

 الاٌرادات مخصوما  من الدخل قائمة فً المالٌة السنة نهاٌة فً



 ضمن  المالً المركز قائمة فً للشاحنة المتبقٌة وتظهر التكلفة التكلفة فهو ) الدفترٌة القٌمة ( المستنفد غٌر الجزء

 الثابتة الأصول

 

 ( 4) مثال: 

 ريال 24000  هـ بمبلغ1/5/1433 فً سنتٌن وذلك لمدة المبانً عن اٌجار بدفع للتصنٌع العربٌة الشركة قامت

 المطلوب 

  هـ ؟ 30/12/1433فً التكلفة قٌمة : أولا

 16000-       ج1000 - أ

 24000-       د8000 - ب

 ؟ هـ 1433 / 12 / 30 فً المصروف قٌمة تحدٌد : ثانٌا

 16000-       ج1000 - أ

 24000-       د8000 - ب

 

 :الاجابة

 شهر 24 أي سنتان الاٌجار مدة

 أشهر 8 لفترة الإٌجار قٌمة ٌمثل ـه 1433 / 12 / 30 حتى المستنفد الجزء

 ريال24=1000 ÷24000= الشهري الإٌجار قٌمة

 ريال8000=  8×1000 =ـ ه 1433 / 12 / 30 حتى الاٌجار قٌمة

 ريال24000-8000=16000=  المتبقً الجزء

 المستنفد غٌر الجزء وهً ريال 16000 وهً ريال التكلفة 8000 هً الدخل قائمة فً تظهر التً وهً المصروف قٌمة

 .المتداولة الأصول ضمن المالً المركز قائمة فً مقدما اٌجار مدفوع باسم وٌظهر

 

 متنوعة تمارين

 ؟ التكلفة بغرض المقصود ما

 الاجمالٌة التكلفة - أ

 التكلفة متوسط - ب

 تكلفته تحدٌد فً المرغوب الشًء  - ت

التكلفة  تخصٌص - ث

 :بالتالً التكالٌف محاسبة تتمٌز

 اجمالٌة بصورة المعلومات إعداد - أ

 المحاسبٌة بالمبادئ تلتزم - ب

 فقط تارٌخٌة معلومات توفر - ت

 والكمٌة المالٌة العملٌات تسجل - ث

 

 غرة فً وذلك سنة لمدة الحرٌق ضد بالتؤمٌن العربٌة الشركة قامت 

 ( هـ 1/4/1436 (=فً غرة ربٌع الثانً : الشرح )   ريال 18000 بمبلغ ـه 1436 لعام الثانً ربٌع

 ؟ 1436 / 12 / 30 فً السنة نهاٌة فً المصروف قٌمة ٌبلغ كم

  ريال 12000 - أ

  ريال13500 - ب

  ريال4500 - ت

  ريال6000 - ث

 ريال 1500= شهر 18000/12= متوسط التكلفة  

  ًريال13500= 9×1500= 30/12/1436مصروف ف  

 30/12/1436 الى 1/4/1436 هً عدد الاشهر اللتً بدأت من تارٌخ 9منوٌن جبنا الـ. 

 

 

تبدأ من 

1/4/1436 
30/12/1436 

بسإال طلب 

قٌمة المصروف 

فً نهاٌة السنه 

 

تنتهً الى 

1/4/1437 



طرح قٌمة  (18000)التكلفة الاجمالٌه= قٌمة التكلفة هً ؟   1436 / 12 / 30 فً السنة نهاٌة فً التكلفة قٌمة تبلغ كم

( 13500)المصروف

  13500 - أ

 1500 - ب

 4500 - ت

 6000 - ث

 القادمة السنة فً لاستخدامها ريال 12000 بمبلغ ـه 1436/ 7 / 1 فً الخام المواد بعض بشراء الهدى شركة قامت

الانه قال السنة القادمة !!  هنا الاجابه صفر لٌش؟  1436 / 12 / 30 في المالية السنة نهاية في المصروف قيمة يبلغ كم

 وهنا طلب  نهاٌة السنة ماستخدمنا شًء  فالاجابه صفر

  ريال12000 - أ

  ريال6000 - ب

 صفر - ت

  ريال4500 - ث

 بما انه ماستنفدنا شًء من التكلفه فً بداٌة ؟ 1436 / 12 / 30 في المالية السنة نهاية في التكلفة قيمة تبلغ كم

  فاقٌمة التكلفه مانقصت فهً نفسها 1/7/1436

  ريال12000 - أ

  ريال6000 - ب

 صفر - ت

  ريال4500 - ث

 

 :شكل على التكلفة تظهر

 المالً المركز قائمة فً اٌرادات - أ

 الدخل قائمة فً الاٌرادات من مخصومة مبالغ - ب

 المالً المركز قائمة فً أصول - ت

 الدخل قائمة فً أصول - ث

 

 :من امثلة المصروفات

 المقدم التؤمٌن - أ

 المصنع الات شراء - ب

 المدفوع الحالٌة السنة اٌجار - ت

 البضاعة مخزون - ث

 

 امام العبارات التالٌة  (×)ة علام أو (√)  علامة ضع

    (صح )  التكلفة غرض تسمى معٌنة قٌاس بوحدة التكلفة ربط ٌتم .1

    (خطأ )   خسارة لمصطلح مرادف مصروف مصطلح .2

   (صح  (الصرٌحة التكلفة و الضمنٌة التكلفة تتضمن الاقتصادي الفكر فً التكلفة .3

   (خطأ )  بمفردها شٌئا تعنً لا تكلفة لفظة .4

 (صح) خسائر ٌمثل بٌنهما الفرق فإن الملموسة وغٌر الملموسة المنافع قٌمة عن النقدٌة التضحٌة قٌمة زادت اذا .5

   (خطأ )   فقط الصناعٌة المنشآت على التكالٌف محاسبة وأهمٌة استخدام ٌقتصر .6

 (خطأ  )  الخارجٌة الأطراف و الداخلٌة الأطراف  علٌها ٌطلع أن ٌمكن عامة تقارٌر التكالٌف تقارٌر تعتبر .7

  بالإٌرادات المصروفات مقابلة لمبدأ طبقا المحاسبٌة الفترة بإٌراد مقابلتها وتم استنفدت تكلفة هو المصروف .8

 (صح)

    (خطأ )  فقط ملموسة منافع على المنشؤة حصول التكلفة على ٌترتب .9

 ٌمكن تتبعها الاغراض التكلفة  (   خطأ )  التكلفة لأغراض تخصٌصها ٌمكن التً التكالٌف هً المباشرة التكالٌف .10

    (صح )  التكلفة تعٌٌن ثم التكلفة تجمٌع :أساسٌتٌن مرحلتٌن خلال من التكلفة بتحدٌد التكالٌف محاسبة تقوم .11


